

18日我区局地将冲击31摄氏度高温

新报讯(记者 马丽侠) 近期,我区的天气呈现“气温西高东低,降水中部偏多”的特点。内蒙古气象部门预计,16日起,我区迎来集体升温,大部地区以晴热天气为主,日最高

气温都将冲破20摄氏度,18日巴彦浩特市、包头市等地将出现28摄氏度气温,巴彦淖尔市和乌海市甚至将冲击31摄氏度高温。监测显示,4月上旬西

部大部地区平均气温偏高1~3.7摄氏度,中东部大部地区气温接近常年,其余地区均偏低1~3.7摄氏度。降水方面,4月上旬锡林郭勒盟大部、乌兰察布市、呼和浩特市、包头

市及巴彦淖尔市东部、鄂尔多斯东部、赤峰市北部等地降水量偏多25%到5倍。内蒙古气象台预计,本周我区大部将以晴好天气为主,气温在阳光的

眷顾下一路高涨。今起两天,中东部大部地区日最高气温都将超过20摄氏度,其中赤峰市、通辽市连续三天最高气温将在24摄氏度以上;18日,多地或将迎来今年首个高

温日,呼和浩特市、巴彦浩特市、包头市的最高气温将在28摄氏度左右,乌海市和巴彦淖尔市则有希望冲击31摄氏度,加快全区入夏节奏,这在历史同期都实属罕见。

小故事大世界

4月15日,小朋友正在参加讲故事比赛。当日,为期两天的“小故事里的大世界”全国讲故事大赛预赛在内蒙古新华书店图书大厦落下帷幕,来自呼和浩特市近百名3~12岁的小朋友参与,通过看故事、听故事、讲故事展示自我,培养爱读书的好习惯。

摄影/内蒙古日报社融媒体中心记者 于涛



土地流转 碱柜村农民当上股东了

新报鄂尔多斯讯(记者 范亚康) 4月12日,鄂尔多斯市鄂托克旗蒙西镇碱柜村与内蒙古北纬中垦农牧业发展有限责任公司达成土地流转协议。通过“企业+合作社+农户”模式,碱柜村的72户农民依托自身成立的种植合作社,以每亩土地350元的价格将1500亩土地入股内蒙古北纬中垦农牧业发展有限责任公司,期限为10年。

协议中规定:公司每年若盈利,则必须按照股份制协议给农民分红;若公司未盈利或者亏损,也不得以任何理由扣除农民的350元入股金额,这充分保障了农民的收入和权益,实现了互利共赢。协议还规定在种植和经营期间优先雇佣拥有股份的部分农民。

据了解,碱柜村位于蒙西镇镇区中心地带。户均可用于耕种的土地不足10亩,无法形成规模化、现代化种植模式,再加上该村大部分青壮年劳动力流入外地打工或者在企事业单位上班,留在本村从事农作物种植的人员年龄偏大,且传统种植观念严重,这些情况严重制约着当地的发展。了解到上述情况后,鄂托克旗宣传部、驻村工作队和蒙西镇、碱柜村的有关人员多次入户走访,实地了解生产生活情况,制定了针对性较强的帮扶措施。

在大力实施土地流转项目的同时,鄂托克旗宣传部、蒙西镇政府还联合推动组建了“再就业工作队”,通过与周边地区、园区企业等合作,以临时雇佣的形式将碱柜村的剩余劳动力介绍给企业,推动实现再就业。如今,碱柜村农民的实际收入相比过去翻了一番。

我区探索建立“互联网+无偿献血”服务模式

新报讯(记者 段丽萍) 4月16日,记者从自治区卫生计生委了解到,根据该委下发的《关于加强血液供应保障工作的通知》,内蒙古要探索建立“互联网+无偿献血”服务模式,为献血者提供个性化无偿献血服务。

通知强调,要努力提升无偿献血服务水平,提高血液供应保障能力。血站要以无偿献血者体验为中心,完善采血服务设施和信息化建设,改善献血环境,提高服务能力、服务意识、服务质量和无偿献血者满意度。要充分发挥街头采血点的作用,结合献血点周边人群特点,开展丰富多彩的现场招募活动,吸引更多的潜在献血者,进一步挖掘自愿无偿献血潜力。要号召和组织更多的团体单位参加无偿献血,努力提高团体无偿献血比例。

通知要求,各地要科学评估当地采供血发展状况,在保证现有采血点稳定运行的基础上,进一步优化血液供应网络布局,要结合城市建设与发展,不断开发新的有潜力的采血点,建立完善横向到边、纵向到底、覆盖城乡的血站服务体系。各地要加强辖区内血液库存动态预警监测,建立血液应急储备库和应急献血者队伍,确保应急状态下的血液供应和安全。在血液供应紧张时期,医疗机构要优先保障急重症患者的抢救用血,分流需要输血的择期手术患者,缓解用血紧张状况。

全民阅读硕果累累 2018草原阅读季23日启幕

新报讯(记者 刘晓君) 4月16日,记者从自治区政府新闻办公室召开的新闻发布会上了解到,为了扎实推进书香内蒙古建设,营造浓厚的社会文化氛围,让全民阅读遍地生花,也为广袤辽阔的草原带来回味悠远的缕缕书香,“书香内蒙古·共圆中国梦”2018草原阅读季将于4月23日在全区启动。届时,各个盟市将开展形式多样的阅读系列活动,带动全区各族人民一起参与阅读活动、分享阅读成果。

“书香内蒙古·共圆中国梦”2018草原阅读季活动围绕“一个主题、三个重

点、三个着力”,组织开展一系列全民阅读推广活动。“一个主题”即紧紧围绕“书香内蒙古·共圆中国梦”这一主题,继续开展全民阅读系列活动;“三个重点”即重点抓好儿童阅读、领导干部阅读和困难群体阅读;“三个着力”即着力创新全民阅读工作思路、着力构建全民阅读推广服务体系、着力推动全民阅读工作科学发展。

按照工作方案,在2018草原阅读季期间,各地要组织好书香“七进”工程,即推进全民阅读活动进农村牧区、进街道社区、进校园、进企业、进机关、

进家庭、进军营。通过开展内容丰富、形式多样的家庭阅读活动,不断推动亲子阅读。组织我区少儿报刊出版单位走进学校、走进农村牧区开展“少儿报刊阅读季”活动。通过开展主题征文、摄影比赛等,不断丰富儿童的校外阅读活动,提升儿童的阅读兴趣。在给农村(草原)书屋补充图书时,加大少儿类图书的投入力度,着力保障农村牧区留守儿童的基本阅读需求。向农村牧区少年儿童赠阅“百部经典蒙古文少儿图书”。

继续扩大新华书店入驻自治区党政机关、企事

业单位范围,便于领导干部形成良好的阅读学习习惯。将领导干部的阅读量列入领导干部的学习任务,提升领导干部阅读的积极性。

结合提升公共服务水平和全民阅读活动进农村牧区工作,组织实施“百部实用精品蒙古文图书进牧户”工程,向自治区边境旗县赠送精品图书。

据了解,自2015年我区首次举办“书香内蒙古”系列草原阅读季活动以来,已经开展了1000余项全民阅读主题活动,全民阅读在内蒙古硕果累累,亮点纷呈。

我国首批职业农民去欧洲交流学习 一位来自杭锦旗

新报鄂尔多斯讯(记者 范亚康) 4月15日凌晨1时20分,首批12位中国青年职业农民乘坐航班,飞赴欧洲进行参观交流学习。这其中就有来自鄂尔多斯市杭锦旗伊达绿草地养殖专业合作社的牧民王刚,他将与其他11位成员一道,4月15日至29日在欧洲进行为期两周的交流学习。据了解,2017年4月,

中国农业农村部部长韩长赋与欧盟委员会农业与农村发展委员霍根签署了《中华人民共和国农业部与欧盟委员会农业与农村发展总司关于开展青年农业实用人才能力建设项目的联合声明》,旨在通过互访交流,分享良好经验和实践,增进双方青年职业农民和农业人才的相互了解,建立紧密合作和联系,深化中国

与欧盟国家在农业领域的国际合作与交流,助力乡村振兴。

该项目已开始执行,并于2017年11月接待了第一批10名来华交流的欧盟青年职业农民。按照项目计划,中国农业农村部将于2018年组织两批青年职业农民赴欧盟成员国学习交流。项目为期18个月,2018年6月第二期欧洲农民将来华参观,

2018年9月第二批中国农民将赴欧洲考察。该项目由农业农村部国际合作司指导、农业农村部国际交流服务中心具体组织实施。

本次赴欧考察的12位“新农人”,年龄最大的40岁,最小的是90后,来自内蒙古、海南、安徽、江苏、山西、上海等省市,从事花卉、水果、养殖等农业产业。